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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
6. November 2014 in Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.15 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Bernd Heiber 
2. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
3. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
4. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
5. Gemeindevertreter Timo Hagemann 
6. Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
7. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
8. Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
9. Gemeindevertreter Klaus Jahnz 
10. Gemeindevertreter Torsten Johannsen 
11. Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl 
12. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
13. Gemeindevertreter Reinhard Taube 
14. Gemeindevertreter Karl-Heinz Tieves 
15. Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
16. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 
Entschuldigt fehlt: 

Gemeindevertreterin Stefanie Cook 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe 
Azubi Judith Sörensen 
Schriftführer Volker Carstens 
Presse Helmuth Möller 
16 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
2. Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters mit anschl. Ernennung und Ver-

eidigung 
3. Umbesetzung von Ausschüssen 
4. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 11.09.2014 
5. Bericht der Ausschüsse 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Einwohnerfragestunde 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
9. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2014 
10. Vergabe des Auftrages zum Bau einer Mensa an der Grund- und Gemeinschaftsschule 

Mildstedt 
11. Stellungnahme der Gemeinde zum geplanten Trassenverlauf der 380 KV Leitung 
 
Nicht öffentlich 

12. Personalangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 
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Bürgermeister Heiber eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Edda Westpha-
len-Jessen       

 
Bürgermeister Heiber verpflichtet Frau Westphalen-Jessen auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Obliegenheiten als Gemeindevertreterin und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 
2. Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters mit anschl. Ernennung 
und Vereidigung       

 
Der Bürgermeister bittet um Vorschläge. Die CDU Fraktion schlägt Telse Jacobsen vor. Ge-
meindevertreter Tieves schlägt Rolf Ehlers vor. 
Die SPD Fraktion schlägt Rolf Ehlers als 1. stv. Bürgermeister und Telse Jacobsen als 2. stv. 
Bürgermeisterin vor.  
Nur der Vorschlag, Telse Jacobsen zur 1. stv. Bürgermeisterin zu wählen wird zur Wahl zu-
gelassen, weil die CDU das Vorschlagsrecht hat und nur Vorschläge, die aus der CDU Frak-
tion kommen, zur Wahl zugelassen werden können. 
Es wird geheime Wahl beantragt.  
Telse Jacobsen wird mit 4 Stimmen gewählt. 
Anschließend ernennt Bürgermeister Heiber Telse Jacobsen zur 1. stellvertretenden Bür-
germeisterin. Sie leistet den Beamteneid. 
 
 
3. Umbesetzung von Ausschüssen       
 
Die CDU-Fraktion schlägt folgende Umbesetzung vor: 

 Schul- und Sportausschuss: Den Sitz von Dirk Krause übernimmt Edda Westphalen-

Jessen. 

 Den Posten des Stellvertreters für Telse Jacobsen im Amtsausschuss übernimmt Edda 

Westphalen-Jessen. 

 Jugend- und Sozialausschuss: Den Sitz von Edda Westphalen-Jessen erhält Kai 

Magnussen. 

 Kindergartenbeirat: Den Sitz von Edda Westphalen-Jessen erhält Kai Magnussen. 

Die Gemeindevertreter stimmen einstimmig zu. 
 
 
4. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 11.09.2014       

 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
5. Bericht der Ausschüsse       
 
Der Bürgermeister berichtet aus eine Besprechung mit dem Deich- und Hauptsielverband. 
Gemeindevertreterin Telse Jacobsen berichtet aus dem Finanzausschuss. 
Gemeindevertreter Karl-Heinz Tieves berichtet aus dem Schul- und Sportausschuss. 
Gemeindevertreter Reinhard Taube berichtet aus dem Bauausschuss. 
Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl berichtet aus dem Kommunalausschuss. 
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6. Bericht des Bürgermeisters       

 

 Am 8.11.2014 findet von 10 – 14.00 Uhr beim Feuerwehrgerätehaus der Tag der Kas-
tanie statt. Dort kann gesammeltes Laub abgegeben werden, es werden Aktivitäten für 

Kinder angeboten und für das leibliche Wohl wird auch gesorgt. 

 Lichtzeichenanlage an der Ostenfelder Landstraße: die Entscheidung liegt noch im-

mer beim Landesbetrieb. Auch nach mehrmaliger Nachfrage liegt keine Antwort vor. 

 Die Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ findet im kommenden Jahr am Samstag, 

den 28. März landesweit statt.  

 Die AMJ (Ahmadiyya Muslim Jamaat), eine Initiative, die sich um Frieden und Freund-

schaft bemüht, wird zusammen mit der Gemeinde am 10.11.2014 als Zeichen einen 
Baum stiften und pflanzen. Die Aktion findet an der Ecke Mauweg / Hauptstr. auf der 
Wiese statt. 

 Der Gehweg entlang des Friedhofes wird wie beschlossen saniert. Beginn wird in den 

nächsten 2 Wochen sein.  

 Abwasserprobleme bei Starkregen: Der Ärger verständlich, erste Maßnahmen werden 

in Absprache mit dem DHSV ergriffen. Anwohner, die ihr Regenwasser nicht wie vorge-
schrieben auf ihrem Grundstück ins Kanalsystem einleiten, werden angeschrieben und 
entsprechend aufgefordert. Die Kapazitäten der Einläufe sind nicht für das zusätzliche 
Wasser ausgelegt. Das System ist dann überfordert und dringt dadurch ins Abwasser-
system und bringt dieses zum Überlaufen. Evtl. werden durch die Gemeinde auch zu-
sätzliche Einläufe gebaut. Auch wird der Bau neuer Regenwasserrückhaltebecken an-
gedacht, die unterirdisch angelegt werden können. 

 
 
7. Einwohnerfragestunde       

 
Der Gehweg im Bereich der Reithalle an der Ostenfelder Landstraße ist durch Wurzelauf-
brüche beschädigt.  

 
 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 Horst-Werner Kühl bedankt sich für die Erlaubnis zur Durchführung des „Cross-Laufs“ 
in den Mildstedter Tannen. Die Genehmigung für den „Cross-Lauf“ 2015 wird erteilt. 
 

 In den Mildstedter Tannen wurden Brunnenspülungen der Stadtwerke durchgeführt. 

 
 
9. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2014       

 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die 
1. Nachtragshaushaltssatzung 2014.  
 
 
10. Vergabe des Auftrages zum Bau einer Mensa an der Grund- und Gemein-
schaftsschule Mildstedt       

 
Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Vergabe zum Bau einer Mensa 
mit Essensausgabe an das Architektenbüro Dethlefsen und Lundelius, Architekten und Part-
ner in Bredstedt, zu vergeben. 
Der Finanzausschuss empfiehlt, die nötigen Finanz-Mittel für die Planung und den Bau der 
Mensa zur Verfügung zu stellen. 
Die Zustimmung der Gemeindevertretung erfolgt einstimmig. 
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11. Stellungnahme der Gemeinde zum geplanten Trassenverlauf der 380 KV Lei-
tung       

 
Bürgermeister Heiber teilt mit, dass einzelne Planänderungen und Belange der Anwohner 
berücksichtigt und eingearbeitet werden. Die neue Trasse verläuft weiter entfernt von den 
bewohnten Gebäuden. 
Gemeindevertreter Günter Jacobsen spricht sich für eine Trasse aus, die möglichst weit öst-
lich um Mildstedt herumgeführt wird. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 

 
nicht öffentlich… 

 
 
Bürgermeister Heiber stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es sind keine Zuhörer mehr 
anwesend. 

 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden und beendet die Sitzung. 
 
Der Bürgermeister 


